

中牟县慈善总会成立以来,以安老、抚孤、助医、助学、助残、济困为宗旨,发扬人道主义精神,依靠和动员社会力量,广泛开展慈善募捐活动,对老、弱、病、残、幼等城乡困难群体实施救助。在为政府分忧、为民解困方面做了很多扎实有效的工作,对维护社会稳定,推动社会主义精神文明建设起到了积极的作用,受到了社会各界群众的一致好评。

2013年至今,中牟县慈善总会共募集善款3380余万元,举行各类募捐、救助活动200余次;救助困难群众8600余人次,发放救助金1144余万元。今年又设立26个慈善冠名基金,基金总额达1116.7万元,设立慈善公益项目27个,投入资金800万元。

在第二届郑州慈善大奖中荣获“慈善风云城区”称号,在第三届郑州慈善大奖评选中荣获了郑州市委宣传部、郑州市文明办、郑州市民政局、郑州慈善总会联合颁发的唯一奖项:“最具影响力社会公益组织——特别奖”。2016年10月,荣获第三届“郑州慈善风云榜”慈善推动者奖。

中牟时报 谢鹏飞 刘客白 通讯员 李斌 王茹 文/图

建立工作制度,健全慈善网络体系

中牟县慈善总会成立之初,慈善工作备受人员、场地等因素的制约,在中牟县民政局的大力支持下,2016年为中牟县慈善总会设立了独立的办公场所,增加了工作人员,并参照郑州慈善总会的机构设立了募捐救助部、项目部、宣传策划部、社会工作部、办公室、财务室、档案室、仓库等内部机构。

建立健全各项工作制度,邀请市慈善总会各业务部长对县慈善总会的工作人员进行业务能力培训,大大提高了县慈善总会的综合业务水平,为慈善工作规范化管理和我县慈善事业的蓬勃发展奠定了良好的基础。

按照市慈善总会的统一部署,开展了基层慈善组织网络建设工作,依托基层民政所,分别在各乡镇(镇、街道)建立了慈善工作站,明确专人负责慈善工作的开展,基层慈善组织体系的建立,为全县慈善工作的整体推进夯实了基础,也为基层慈善工作的有效开展提供了坚实的组织保障。

慈善事业是全民的事业,只有全体人员积极参与,这项事业才能够长期地、蓬勃地发展下去。壮大慈善志愿者队伍,拓宽志愿服务领域,建立完善制度化、长效化的志愿服务工作机制刻不容缓。

近年来,共授牌5个慈善志愿者工作站,分别是中牟农商行慈善志愿者工作站、中牟县公安局治安大队慈善志愿者工作站、中牟康乐义工慈善志愿者工作站、中牟爱心之家慈善志愿者工作站、郑州电力职业技术学院慈善志愿者工作站。下一步计划建立教育、卫生、高校、爱心企业等慈善志愿者工作站,根据不同行业、不同特色分类打造形式多样的慈善志愿者活动。

通过开展暖人心、聚人心、稳人心的慈善志愿者服务活动,让广大群众感受到党和政府的关爱与尊重,努力做到社会群众“人人争当慈善志愿者”的作用,营造慈善的氛围,形成人人了解慈善,人人参与慈善的氛围。

打造慈善精品项目,营造慈善氛围

为扩大慈善救助的范围,提高慈善救助的精准度,中牟县慈善总会在充分调研的基础上,设立慈善公益项目27个,(其中:助医类7个;安老类:1个;抚孤类:1个;助残类:1个;济困类:2个;助学类:3个;公益类:9个;慈善文化建设类:3个),投入资金800万元。

积极探索募救结合的新方式,充分征求捐赠者意愿,设立慈善公益冠名基金26个,资金注入达1116.7万元;基金合作单位和企业涉及26家,如此规模的资金注入,在我县尚属首次,极大地调动了社会捐赠的积极性,同时也使慈善公益活动的影响力进一步扩大。

利用多种宣传方式,广泛、深入、持久地传播慈善文化,弘扬传统美德,宣传慈善法规,鼓励和推动社会各界积极参与各类慈善公益活动。

与中牟电视台联合创办了“慈善中牟”栏目,对全县的慈善工作及爱心企业和爱心人士物及时进行深入宣传报道,广泛传播

社会正能量。利用郑州日报、郑州晚报、郑州电视台、中原网等媒体深入广泛地宣传慈善工作,在郑州晚报发表慈善活动报道240余篇,郑州电视台“爱满绿城”栏目播出中牟县慈善救助活动20余期,提高中牟慈善的社会影响力,提升中牟公益知名度。

编写简报240余期,使县委、县政府及社会各界及时了解慈善工作动态。编印《善言录》《爱的回音》《善行中牟》《文件汇编》《简报汇编》、慈善扑克、慈善画册等书籍和宣传品,利用各种活动、通过各种渠道广泛赠阅,引导广大民众了解慈善、参与慈善,营造浓厚的慈善氛围,感受慈善感召力。

2016年,县慈善总会还开通了微信公众号,通过网络媒体让更多的人第一时间了解到县慈善总会的慈善救助活动动态。同时为帮助大病患者及其家庭缓解燃眉之急,重获生活的希望和信心,县慈善总会正在努力探索网络众筹这一新的网络募捐手段。

为政府分忧 为人民解困

——中牟县慈善总会工作纪实



捐助现场

透明慈善,开启依法从“善”新时代

中牟县慈善总会始终坚持把打造“透明慈善”作为慈善工作的生命线,认真自觉接受社会监督,主动晾晒家底,努力把慈善工作作为诚信慈善、放心慈善。每年向理事会报告工作和财务收支情况,接受理事会审议,定期在郑州晚报公示总会收支明细,接受监事会监督,接受社会监督。主动接受审计部门审计,接受民管办年检,受到社会舆论的一致好评,赢得了社会公众信任。

中牟县慈善总会以《慈善法》的实施为契机,认真学习宣传,深入贯彻落实。联合中牟县人民医院在新世纪广场开展“中华慈善日·中牟在行动”慈善义诊走基层活动,组织医院专家为群众进行免费义诊,并组织慈善志愿者通过在县委、县政府门口、新世纪广场、县民政局、县光荣院、官渡大街、清

源大桥等多处地方以悬挂条幅、张贴海报、发放慈善手册等形式对《慈善法》的正式实施以及9月5日“中华慈善日”进行大力宣传。

通过利用广大人民群众微信朋友圈将“中华慈善日”和“郑州慈善日”进行了广泛的宣传,参与活动的群众只需拿出手机,打开微信将宣传内容互相转发,即可根据网友的评论数量获得相应的慈善奖品。通过这种广大群众喜闻乐见的宣传方式,以辐射的传播方式,简单有效地使广大群众牢记这两个节日。

组织实施各项慈善救助。一方面,丰富救助内容,尽可能实现关爱范围的全覆盖;另一方面,延伸救助群体,切实提高慈善救助质量。几年来,共开展各类慈善活动240余次。